

敬爱的良师益友

本报小记者(运河区迎宾路小学3年级3班) 李瑞萱

转眼间,我的小学生活已经过半了。刚踏进校门时,我见到老师就会紧张,面对小学生活也有些不知所措,而现在,我已经喜欢上了充实而愉快的小学生活,喜欢上了我的老师们,他们是我的良师益友。

我们的班主任许老师年轻漂亮,她总是能把枯燥无味的数学课变得生动有趣,她还教会了我如何和同学相处,我不开心时她就会主动找我谈心。许老师不仅让我爱上了学习,还让我慢慢地成长起来。

教我们语文的周老师温文尔雅,总是面带微笑。她的语文课带给我们的不光是课本上的知识,还有很多拓展知

识,开阔了我们的视野。

在我们表现好时,周老师从来不会吝惜她的表扬。当然,在我们犯错误时,她也会毫不客气地摆事实、讲道理,让我们真正意识到自己的错误。作为语文老师的小助手,我也从周老师身上学到了许多做事的道理,比如对待任何事情都要认真,要有一个严谨的态度。

敬爱的老师们,是你们让我爱上了迎宾路小学,爱上了小学生活,谢谢你们!在接下来的生活中,我一定会再接再厉,努力学习,好好表现,争做新时代的好少年。

(指导老师:周玉芝)

难忘的军事夏令营

本报小记者(运河区新华小学3年级4班) 郎子嫣



一放暑假,妈妈就给我报了一个军事夏令营。去之前,我很担心自己会想家。但是到了营地,见到那么多小伙伴,我就打消了顾虑,满怀期待地开启了军训生活。

我们先参加了一个隆重的开营仪式,教官带领我们唱国歌,并集体宣誓以后的日子要和“战友们”同甘共苦。

随后,我们来到宿舍。我发现,这里的被子叠得像豆腐块一样,床单也干净整洁。教官说,等我们走的时候也能把被子叠成这样。

接下来,我们就开始了正式的训练。站军姿、齐步走、跨立,其中最累的就是站军姿了,一站就是半个小时。

天气好的时候,我们会在户外打“实战演习”(上图),或是学习扎帐篷、怎样使用灭火器等。

但是,令我最难忘的是紧急集合和三公里越野。紧急集合是半夜大家正睡觉呢,只要教官一吹哨,我们就得在15秒内穿好衣服和鞋子,背上背包。

最累的是三公里越野,我们跑到一半就想停下来,但是教官在旁边鼓励我们:“如果你们坚持跑下来,我就给你们买饮料喝。”结果,我们还真的坚持下来了,而且我还是女生中的第一名呢。

当然,我们也有放松的时刻。晚上,我们会一起唱歌;有“战友”过生日,我们会一起开联欢会,一起动手包饺子;我们还一起观看了电影《八百》……

在这次军事夏令营中,我学会了整理内务、扔手榴弹、组装手枪等,虽然很累,但是我很开心。

(指导老师:段琳琳)

我爱劳动

本报小记者(运河区新华小学3年级6班) 谭雅

在我们的生活中,有很多辛勤的劳动者,有保洁员、工人、服务员……我觉得我也算一个,因为我也爱劳动。

记得有一天晚饭后,我看到妈妈在厨房里弯着腰辛苦地洗碗,就走过去接过妈妈手里的碗,对她说:“妈妈,您去歇会儿,我来洗碗。”“好的,你真棒!”妈妈笑着说。

洗完了碗,我的头上都是汗,我想:妈妈每天都要干很多家务,可真辛苦啊!

还有一次,我主动收拾起自己的房间。学习桌、我的小

床和我玩的地方,我把每一处都收拾得干干净净。最后,我又扫了一遍地。扫完地,我的头上已经冒出了很多汗。等到我再拖完地的时候,就已经满头大汗了,真累啊!

虽然很累,但是我很兴奋,因为在干活的时候我也学到了很多。我知道了用完的物品一定要放回原位,不然收拾的时候就会很麻烦。我还从中体会到了妈妈平时收拾房间辛苦,我以后一定要多帮妈妈分担一些家务。

(指导老师:马玉梅)



第三季 小记者征文

主题:

火红的七月
师恩难忘
一张照片的故事
爱劳动的我

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“晚报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

爱劳动的好少年

本报小记者(新华区第二实验小学4年级2班) 张景涵

同学们,你们爱劳动吗?据我所知,有很多人都不爱劳动,但我可不一样,我最喜欢劳动了,尤其是做家务。

大家肯定会问我怎么会喜欢做家务呢?做家务多累呀!我之所以喜欢做家务,一是因为我觉得妈妈每天要上班,下班后还要给我们做饭,很辛苦;二是因为我觉得劳动可以锻炼我们的手眼协调能力。

有一次,我洗完澡后,看到洗衣机上有我换下来的脏袜子,我想:自己的事情自己做,妈妈一会儿还要给妹妹洗澡,多累呀!于是我就拿过脏袜子洗了起来。

我学着妈妈的样子先用水把袜子浸湿,然后涂上肥皂,搓出泡沫,再用清水把泡沫冲掉。可是,我发现袜子还是很脏。于是,我又洗了一遍。这一次我费了“九牛二虎之力”,使劲地搓了好半天,终于把袜子洗干净了。

妈妈看到后,夸我是个得力的小帮手。

还有一次,我们一家吃完

饭后,我看着一片狼藉的桌子,心想:洗碗到底是一种什么样的体验呢?

妈妈好像看出了我的心思,对我说:“你想试试洗碗吗?”我兴奋地点了点头。

妈妈教我先把碗和刷碗中弄湿,然后在刷碗中挤一点儿洗洁精,再用刷碗巾擦拭碗的里面和外面,最后用清水把碗冲洗干净就可以了。

看似很简单的事情也要细心,如果不用心,很可能会打破碗哟。我专心地洗干净碗,然后把它们排列整齐。看着这些洁净如新的碗,我心里美滋滋的。

爸爸妈妈辛辛苦苦地工作,是为了给我们创造一个舒适的生活和学习环境,我们也要做一些力所能及的家务活,因为我们也是家庭中的一分子。

“童孙未解供耕织,也傍桑阴学种瓜。”同学们,我们都要做爱劳动的好少年哟!

(指导老师:张立君)

家乡的名人

运河区黄河路小学1年级10班 闫婉瑜



勤劳的“小蜜蜂”

本报小记者(运河区南环小学5年级5班) 赵弘旭

“铃铃铃……”一阵闹钟声把我从睡梦中叫醒。我醒来后发现爸爸妈妈都去上班了,想到他们上班那么辛苦,我决定帮他们收拾一下房间。

我先来到卫生间,打开水龙头,把拖把冲洗干净。然后,我来到爸爸妈妈的卧室开始拖地。我仔仔细细地把每一个角落都拖了一遍,包括桌子底下、门缝边上。

打扫完爸爸妈妈的卧室,我又来到我的房间。我发现地上有一个豆大的黑点,用拖把拖了半天也拖不掉。

突然,我想到了可以用小刀弄掉。于是,我用小刀轻轻一刮,就把黑点刮掉了。

最后,我来到客厅,发现客厅里的沙发下面全是毛絮。我认认真真地把那些毛絮都打扫干净了。

我就像一只勤劳的小蜜蜂,默默地忙碌着。

最后,看着干净整洁的房间,我的心情特别舒畅。我体会到了劳动带来的快乐,同时也体会到了妈妈每天既要工作又要做家务的辛劳。以后,我要经常帮妈妈做家务。

暑假的第一天,我就迫不及待地让妈妈带我来到了盐山的姥姥家。

我问姥爷盐山有哪些名人,姥爷立刻拿起茶几上一本厚厚的书,饶有兴趣地指着书的封面说:“这位老人家就是咱家乡的名人。”我定睛一看,这本书名为《医学衷中参西录》,作者是我们家乡的名医张锡纯。

姥爷告诉我,张锡纯是倡导中西医结合的第一人,也是近现代中国医学界的泰斗,先后行医沧州、沈阳和天津,1916年创办了我国第一家中医医院——立达中医院,1930年创办了国医函授学院,著有《医学衷中参西录》。

姥爷还说,2019年,在《医学衷中参西录》出版百年

之际,沧州市举行了多种纪念活动,他还有幸参加了在沧州市清风楼举行的一个活动。

在盐山,以张锡纯先生的字寿甫命名的盐山县寿甫中医院,和盐山人民医院隔路相望,恰如先生的“衷中参西”理念,中西医结合共同为民除疾苦。

在盐山新区,一座集纪念、科研与治疗为一体的现代化的寿甫中医院正拔地而起。我相信,我们一定会将张锡纯先生的精神更好地发扬光大。

姥爷还带我参观了张锡纯像(上图)。我觉得,作为一名小学生,我一定要努力学习,将来为家乡建设贡献力量。

(指导老师:吴美)